

习近平致电马尔代夫总统萨利赫，就萨利赫感染新冠病毒致以慰问

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办 2022年1月28日 星期五 辛丑年十二月廿六 新华通讯社出版

烟火平遥
透视中国古城
保护与发展的样本

(13版)

今日16版 总第10621期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

习近平春节前夕赴山西看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康祝伟大祖国繁荣富强

- 希望大家以生龙活虎、龙腾虎跃的干劲把日子过得越来越好
- 让人民群众过上幸福生活，是我们党百年来的执着追求，我们要不忘初心、牢记使命，一代接着一代干
- 我们党的根本宗旨就是为人民群众办好事，为人民群众幸福生活拼搏、奉献、服务
- 建设现代化国家离不开农业农村现代化，要继续巩固脱贫攻坚成果，扎实推进乡村振兴，让群众生活更上一层楼，在推进农业农村现代化中越走越有奔头
- 历史文化遗产承载着中华民族的基因和血脉，不仅属于我们这一代人，也属于子孙万代
- 要做优秀传统文化传承者，保护好推光漆器等文化瑰宝，把富有民族特色的传统文化产业发展光大、推向世界
- 推进碳达峰碳中和，不是别人让我们做，而是我们自己必须要做，但这不是轻轻松松就能实现的，等不得，也急不得。必须尊重客观规律，把握步骤节奏，先立后破、稳中求进
- 供电供热事关经济发展全局和社会稳定大局，是关系民生的大事
- 大企业特别是国有企业要带头保供稳价，强化民生用能供给保障责任，确保人民群众安全温暖过冬



▲1月26日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西，看望慰问基层干部群众。这是27日上午，习近平在平遥古城向现场群众挥手致意，给大家拜年。
新华社记者燕雁摄

新华社太原1月27日电中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福，祝福大家身体健康、工作顺利、阖家幸福、虎年吉祥！祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、国泰民安、繁荣富强！

两度踏雪 一路为民

第一观察
春节前夕，习近平总书记赴山西考察调研，看望慰问基层干部群众。总书记走进两个村——霍州市师庄乡冯南垣村、汾西县僧念镇段村。新华社记者用镜头记录下了这样的瞬间。

同样是寒冬时节，同样是踏雪而来，不禁让人联想到十年前的那一幕。

2012年底，习近平总书记顶风踏雪来到地处太行山深处的河北阜平县，那一次，也是两个村——骆驼湾村和顾家台村。上任伊始，总书记专程去到那里调研中国最贫困地区和群众的真实情况，为不平凡的脱贫攻坚战谋篇开局。

距离去阜平已经过去近十年，距离党中央宣布脱贫攻坚战取得全面胜利也有近一年时间。此次山西之行，总书记聚焦的是巩固拓展脱贫攻坚成果、持续推进乡村振兴等情况。

两个村有代表性，冯南垣村去年受了灾，很快就恢复重建、秋冬补种，防止了因灾致贫返贫；段村则通过发展种植养殖业，让农民增收的路越走越宽。

“现代化离不开农业农村现代化，要把巩

固脱贫攻坚成果和乡村振兴衔接好，使农村的生活奔向现代化，越走越有奔头。”习近平总书记对乡亲们说。

当年在阜平，村里的小路坑坑洼洼，走在上面深一脚浅一脚。村民搀扶着送总书记走出门外，“我叫他慢着点，他也叫我慢着点，说路不好走。”

如今在山西，村庄路面平坦宽阔，受灾的群众住进了安全、温暖的房子，特色产业给村民带来实实在在的收益。

这是战贫之路上的两个缩影。

从苦瘠甲天下的陇原大地到天寒地冻的边陲草原，从阔别多年的梁家河到革命老区井冈山，从山深路远的大凉山腹地到黔贵大地的苗族村寨……从贫困到小康，时光如梭，今非昔比。

这条路没有终点，一直向前。巩固脱贫成果、推进乡村振兴、完成农业农村现代化，总书记对乡亲们的承诺一定都会变为现实。

“下一步，我们要走的路还很长，第一个百年奋斗目标实现了，第二个百年的新征程已经开启，我们要全面推进社会主义现代化国家。”新春之际，习近平总书记的话温暖而有力量。

主笔：黄玥、董博婷 新华社国内部制作



▲1月26日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西，看望慰问基层干部群众。这是26日下午，习近平在临汾市霍州市师庄乡冯南垣村受灾村民师红兵家看望。
新华社记者谢环驰摄



▲2012年底，习近平总书记在河北省阜平县看望慰问困难群众。
新华社记者庞兴雷摄

常，亲切询问他们重建住房质量好不好、年货置办齐了没有、还有什么困难。师红兵告诉总书记，这房子又结实又暖和，一家人可以踏踏实实过年了，衷心感谢党和政府。习近平指出，我一直牵挂着灾区群众，今天到山西第一站就来到这里，是要实地看一看灾后恢复重建情况。(下转3版)

倒塌，在政府补助和各方援助下重建了2间装配式住房，目前全家已经入住。习近平仔细察看院落、住房。看到师红兵一家正在做年馍，习近平加入进来，捏了一个枣花，并为面团点上红枣。欢声笑语中，一个个年馍制作出来，格外喜庆。

习近平同师红兵一家老小坐下来拉家